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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha mdltipla, a transcricdo do texto da opcéo escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

Itens de construcao

Nos itens de resposta curta, as respostas sao classificadas de forma dicotémica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizagao definidos para situagdes especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuacgdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacgdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragédo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

As respostas que nao apresentem exatamente os mesmos processos de resolugéo, os termos ou as expressoes
constantes dos critérios especificos de classificagdo séo classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificacao das respostas aos itens de resposta restrita que impliquem a realizacao de calculos tem em
conta a apresentagao de todos os calculos efetuados. A apresentagao apenas do resultado final é classificada
com zero pontos.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas ndo expressas, mas cujo conhecimento ou utilizagdo esteja implicito na
resolugao apresentada, € a que consta dos critérios especificos.

Em caso de transcrigdo incorreta de dados, se a dificuldade da resolugéo do item (ou de uma etapa) diminuir
significativamente, a pontuacdo maxima a atribuir a resposta a esse item (ou a essa etapa) é a parte inteira
de metade da pontuacao prevista; caso contrario, mantém-se a pontuagéo prevista.
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Se, naresposta, for omitida a unidade de medida, a pontuacgéo a atribuir € a que consta dos critérios especificos,
nao havendo lugar a qualquer desvalorizagéo.

Se, na resposta, for utilizado o sinal de igual quando, em rigor, deveria ser usado o sinal de aproximadamente
igual, a pontuagdo a atribuir € a que consta dos critérios especificos, ndo havendo lugar a qualquer
desvalorizagao.

No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugado das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagao a atribuir a cada uma delas é a que consta dos critérios especificos. Se
a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude do erro cometido,
a pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas ¢ a parte inteira de metade da pontuagao prevista.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas sujeitas a desvalorizagdo que podem ocorrer nas
respostas aos itens de resposta restrita.

Situagoes especificas sujeitas a desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentacéo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado ou
com um arredondamento incorreto.

Apresentacgao do resultado final numa forma diferente da solicitada, com um ndmero de casas decimais
diferente do solicitado ou com um arredondamento incorreto.

Utilizagado de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas na resposta a um item, aplicam-se desvalorizagdes a
soma das pontuacgdes atribuidas as etapas ou a pontuagéo correspondente ao nivel de desempenho em que
a resposta for enquadrada. As desvalorizagdes séo as seguintes:

® 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

® 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

PSP 3 pontos

2 e eeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeteetetetete———————————aeeeeeeeeaaeeeeeetererertrrrer———————————— 4 pontos

A classificagao é atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
2 Identifica, de modo formalmente correto, o segmento de reta [UV]. 4
1 Identifica, de modo formalmente incorreto, o segmento de reta [UV]. 3
B SRR, @ AR, W 6 pontos

A classificagao € atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Obter a distancia média de Neptuno ao Sol em milhdes de km.............ccc..c........... 1 ponto

Apresentar o valor pedido em km e em notag&o cientifica .........ccccccoeevveeerieeenrennnn. 5 pontos
Escrever o valor obtido em km (4488 000000 km)...........cccocuee.... 1 ponto

Apresentar o valor pedido na forma indicada (4,488 x 10° km)
(VErNOtas 1 € 2) ... 4 pontos

ou

Escrever o valor obtido em notacao cientifica
(4,488 x 103 milhdes de km) (ver notas 1 € 2) ..........ccccovvevvveenn.. 3 pontos

Apresentar o valor pedido na forma indicada (4,488 x 102 km)....... 2 pontos

Notas:

1. Se, naresposta, for apresentada uma expressédo daforma a x 10”,com a € R e n € Z, equivalente
ao valor obtido na etapa anterior, mas que nao esteja em notagéo cientifica, a pontuagdo maxima a
atribuir a esta etapa é 2 pontos.

2. Se, na resposta, forem apresentadas as expressdées a x 10"~ I ax10"! ou ax10", sendo
a x'10" a escrita em notagao cientifica do valor obtido na etapa anterior, a pontuacéo a atribuir a
esta etapa é 2 pontos.

e e e e e e e e e et e et ———— et — e eeeaeeeeeeaeeaeeeeeeerer—————————————— 5 pontos

A classificagao ¢ atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Escrever 72 =482 + 622 (0U €QUIVAIENTE) ........oevveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 2 pontos
OBEEI 71 oottt ettt ettt naeere e 2 pontos
Obter 0 valor pedido (78,41 CIM) ...ccueiueieeeeee e 1 ponto
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6.2.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagdo € atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Determinar AB ou determinar CD ............ccooiieoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee .

Escrever tg30° = % (0U €QUIVAIENTE) ...

Escrever BH = AB X 1230 .......oooiooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e
OBYEE BH ..ot
Obter 0 valor pedido (0,35 1) ...coiieeecieceeee e

2.° Processo
Determinar AB ou determinar CD .........ooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e
AB

Escrever cos30°= (0U €qUIVAIENTE) ....cveeviiiiieeccie e

DEterMUNAr AH oottt e e et

Escrever sen30°= 2L oy escrever BH > + AB* = AH* (ou equivalente) ...

OBLEE BH oottt oot

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagéo € atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Calcular a medida da aresta do CUDO ........ccccueiiiiiiiiiiie e
Identificar a medida da altura da pirdmide .........ccoceiiiiii
Determinar a area da base da pirdmide .........ooooiiiiiiiiiii e

Obter o volume da pirdmide (121,5 CM3) ...ooviieeeeeeeeeeeeeeeee e

2.° Processo
Escrever Viiramide = % X % X Veubo OU escrever «O cubo é a reunido de seis

piramides geometricamente iguais a piramide [ABCDV ].» (ou equivalente) ...

Obter o volume da pirdmide (121,5 CM3) ....oouiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen

2 pontos

2 pontos

3 pontos
1 ponto
1 ponto

2 pontos

5 pontos

2 pontos

7 pontos

3 pontos

7 pontos

Prova 92/2.2 F. | CC « Pagina 5/ 9



T e oo oo e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeetetetta—a———aaa e ieeeeeeeeeeeeeeeteeeetetete—e—a————a—a—aaaaeaeaaeaeaaeaeaeaeeeeererrnnes 6 pontos
A classificagéo é atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Apresentar uma tabela ou um diagrama em arvore que traduza a experiéncia,
ou apresentar tod0S 0S CaS0S POSSIVEIS ......uueeiiiiiiiiieeeeieicciee e 2 pontos
Indicar 0 NUMero de Cas0S POSSIVEIS  ......eiiiiiiiiaiiiiiiiii e e e e 1 ponto
Indicar o0 nUmero de Casos faVOrAVEIS ............cooiiiiiiiiiiiiiiieeeee e 1 ponto
Obter a probabilidade pedida < g ) ........................................................................ 2 pontos
< SRR 4 pontos
3
L PSRRI G, W 3 pontos
(B)
S PSP PRP 6 pontos
A classificagao ¢é atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Reconhecer que OA =4 et 1 ponto
Reconhecer que a abcissa do ponto B € 2......oocvviceeiieeiiie e 1 ponto
DEterminar  f{2) oo bttt 2 pontos
04 x (2
Identificar a area do tridngulo com 2](() .................................................. 1 ponto
Obter 0 valor pedido (32) ..oc.eeieiecie et 1 ponto
8 PP EEEPRRRt 3 pontos
(D)
. e eeeeee ettt eeeeee—————— e eeeeeeeeeeaeeeeeeteeet————————————————————aaaaaaas 4 pontos
A classificagéo ¢ atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.
Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
2 Identifica o valorde b (—2) ou escreve uma expressao do termo geral da sucess&o ((— 2)"). 4
Responde considerando que os quatro primeiros termos sdo 2, 4, 8, 16 (2 ou 2%)
1 ou escreve uma expressao do termo geral considerando que os quatro primeiros termos 2
sao -2, -4, -8, -16 (=2").
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14.

15.

16.

A classificagéo € atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Identificar os valores de a, b e ¢, considerando a equag&o na forma

AXZ DX A € =0 oot 1 ponto
Substituir, na férmula resolvente, a, b e ¢ pelos respetivos valores ................ 2 pontos
Obter o valor do bindmio discriminante ...........cccccccooiiiiiiiiiiiiiiieeeee e 1 ponto
Determinar as solugbes da equagao (—% e %) (vernotas 1,2e 3) ............. 2 pontos
Notas:

1. Se, na resposta, ndo forem apresentas duas solug¢des, a pontuagcdo maxima a atribuir a esta etapa
€ 1 ponto.

2. Se, por erros cometidos em etapas anteriores, o valor do bindmio discriminante ndo for um
quadrado perfeito, a pontuagdo maxima a atribuir a esta etapa é 1 ponto.

3. Se, na resposta, for apresentada a resolugao de uma equagéo do 1.° grau, a pontuacéo a atribuir
a esta etapa é 0 pontos.

A classificagéo € atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Desembaracgar a inequagao de Par@ntesiS..........covviireeieiineeiiieiian e eiieeeeeaeee e 1 ponto
Desembaracar a inequacao de denominadores ................covimvmiiiiiiiiieiiicieee e, 1 ponto
Isolar os termos com incégnita num dos membros da inequacgao.......................... 1 ponto
Reduzir 0s termos semelnantes...........ccceeiiii it 1 ponto
Resolver a inequacgao obtida na etapa anterior..............ccccceie i, 2 pontos
Apresentar o conjunto solugdo na forma de intervalo (]—OO, 193D ..................... 1 ponto
(B)

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificacéo é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Substituir (123)2 POT 128 e 1 ponto
Substituir 120 X 123 POr 122 ..ot 1 ponto
9
Substituir 377 por 31—9 ou por <%) ................................................................. 2 pontos
=B o 151 <20
Reconhecer que 127 X 39 3 ouque 127 x 3 12 x ) e 1 ponto
OBEI 47 oottt e ettt ettt 1 ponto

6 pontos

7 pontos

3 pontos

6 pontos
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17.

18.

19.

2.° Processo

Substituir (123)2 POT 120 e 1 ponto
Substituir 120 X 123 por 129 oo 1 ponto
SUBSHItUIr 127 POT 42 X 37 oo 1 ponto
Substituir 37 X372 Por 30 e, 1 ponto
RecONNECEr QUE 30 =1 oo, 1 ponto
OBEI 47 oottt ettt ettt 1 ponto

A classificagéo € atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Escrever @ eXpress0 X(X + 3) coiroiiriceeiecceee et 2 pontos

ODBLEr 0 PONGIMIO X2 4 3X 1ot ee e et eeens 2 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagéo é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Determinar a amplitude do angulo ADB ...........civeiviiiecieeeee e 3 pontos

Reconhecer que a soma das amplitudes dos angulos internos de um triangulo

€ L8000 ettt enas 1 ponto
Determinar a amplitude do dngulo DBA ou do angulo BAD...........cccccceeveune. 1 ponto
Calcular a amplitude do Angulo ABC (95°)....cciiiiiiiieieeeeeeeeeeee e 1 ponto

2.° Processo

Reconhecer que a soma das amplitudes dos arcos AD, DB e AB é 360°..... 1 ponto
Determinar a amplitude do arco AD oudoarco DB ......cccccceovvvieviiicieeeen, 1 ponto
Determinar a amplitude do Aangulo DBA ..........c.cooeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 3 pontos
Calcular a amplitude do angulo ABC (95°)....cciiiiiiiiiieeeeeeeeeee e 1 ponto
(9]

4 pontos

6 pontos

3 pontos
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20, e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeet———————————————_a e aaeeeeeaeaeeaaetetetettre——————a—————————— 4 pontos

A classificagdo ¢ atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao

Identifica, de modo formalmente correto, um par de planos nao perpendiculares de entre

2 | os planos ABG, BCH, CDE, DAF, DBG e ACH.

Identifica, de modo formalmente incorreto, um par de planos nédo perpendiculares de 3
entre os referidos no descritor do nivel 2.

COTAGOES

Item
Cotagéo (em pontos)
1. 2. 3. 4. 5. 6.1. | 6.2 7. 8. 9. 10.
3 4 6 5 7 3 7 6 4 3 6
M. | 12. | 13. | 14. | 15. | 16. | 17. | 18. | 19. | 20.
3 4 6 7 3 6 4 6 3 4

TOTAL 100
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s é atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha mdltipla, a transcricdo do texto da opcéo escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

Itens de construcao

Nos itens de resposta curta, as respostas sao classificadas de forma dicotémica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizagao definidos para situagdes especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuacgdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacgdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragédo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

As respostas que nao apresentem exatamente os mesmos processos de resolugéo, os termos ou as expressoes
constantes dos critérios especificos de classificagdo séo classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificacao das respostas aos itens de resposta restrita que impliquem a realizacao de calculos tem em
conta a apresentagao de todos os calculos efetuados. A apresentagao apenas do resultado final é classificada
com zero pontos.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas ndo expressas, mas cujo conhecimento ou utilizagdo esteja implicito na
resolugao apresentada, € a que consta dos critérios especificos.

Em caso de transcrigdo incorreta de dados, se a dificuldade da resolugéo do item (ou de uma etapa) diminuir
significativamente, a pontuacdo maxima a atribuir a resposta a esse item (ou a essa etapa) é a parte inteira
de metade da pontuacao prevista; caso contrario, mantém-se a pontuagéo prevista.
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Se, naresposta, for omitida a unidade de medida, a pontuacgéo a atribuir € a que consta dos critérios especificos,
nao havendo lugar a qualquer desvalorizagéo.

Se, na resposta, for utilizado o sinal de igual quando, em rigor, deveria ser usado o sinal de aproximadamente
igual, a pontuagdo a atribuir € a que consta dos critérios especificos, ndo havendo lugar a qualquer
desvalorizagao.

No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugado das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagao a atribuir a cada uma delas é a que consta dos critérios especificos. Se
a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude do erro cometido,
a pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas ¢ a parte inteira de metade da pontuagao prevista.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas sujeitas a desvalorizagdo que podem ocorrer nas
respostas aos itens de resposta restrita.

Situagoes especificas sujeitas a desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentacéo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado ou
com um arredondamento incorreto.

Apresentacgao do resultado final numa forma diferente da solicitada, com um ndmero de casas decimais
diferente do solicitado ou com um arredondamento incorreto.

Utilizagado de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas na resposta a um item, aplicam-se desvalorizagdes a
soma das pontuacgdes atribuidas as etapas ou a pontuagéo correspondente ao nivel de desempenho em que
a resposta for enquadrada. As desvalorizagdes séo as seguintes:

® 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

® 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

PSP 3 pontos

2 e eeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeteetetetete———————————aeeeeeeeeaaeeeeeetererertrrrer———————————— 4 pontos

A classificagao é atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
2 Identifica, de modo formalmente correto, o segmento de reta [UV]. 4
1 Identifica, de modo formalmente incorreto, o segmento de reta [UV]. 3
B SRR, @ AR, W 6 pontos

A classificagao € atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Obter a distancia média de Neptuno ao Sol em milhdes de km.............ccc..c........... 1 ponto

Apresentar o valor pedido em km e em notag&o cientifica .........ccccccoeevveeerieeenrennnn. 5 pontos
Escrever o valor obtido em km (4488 000000 km)...........cccocuee.... 1 ponto

Apresentar o valor pedido na forma indicada (4,488 x 10° km)
(VErNOtas 1 € 2) ... 4 pontos

ou

Escrever o valor obtido em notacao cientifica
(4,488 x 103 milhdes de km) (ver notas 1 € 2) ..........ccccovvevvveenn.. 3 pontos

Apresentar o valor pedido na forma indicada (4,488 x 102 km)....... 2 pontos

Notas:

1. Se, naresposta, for apresentada uma expressédo daforma a x 10”,com a € R e n € Z, equivalente
ao valor obtido na etapa anterior, mas que nao esteja em notagéo cientifica, a pontuagdo maxima a
atribuir a esta etapa é 2 pontos.

2. Se, na resposta, forem apresentadas as expressdées a x 10"~ I ax10"! ou ax10", sendo
a x'10" a escrita em notagao cientifica do valor obtido na etapa anterior, a pontuacéo a atribuir a

esta etapa é 2 pontos.

PSP OPPPPPPNE 5 pontos

A classificagao ¢é atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Escrever 72 =482 4 622 (0U €QUIVAIENTE) ....v.oveoveeeeeeeeeeeeeeee e 2 pontos
(@31 =Y S 2 pontos
Obter o valor pedido (78,41 CM) ..ccoeviiiieiiiiece e 1 ponto
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagdo € atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Determinar @ ......................................................................................... 2 pontos
Escrever tg30° = ﬁ (OU equUIValENt) ......cuveveeeieiieieeee e 2 pontos
2
Escrever h = % X AZ 300 e 1 ponto
(@01 =Y S 1 ponto
Obter o valor pedido (0,03 1) ...ccocoiiiiiiee e 1 ponto
2.° Processo
Determinar @ ......................................................................................... 2 pontos
AB — DC
Escrever cos30°= — 2 (ou equivalente) ........cocceeeiiieii it 1 ponto
AD
(DY (=Yg a0 1o T=T A R 1 ponto
Escrever sen30° = % ou escrever <%>2 +h?=4D>
(OU EQUIVAIENTE).....eeiiiee et 1 ponto
(@]31 =Y S OO 1 ponto
Obter o valor pedido (0,03 M) ...c.ooieeci it 1 ponto
0 S
(A)
B2, it iAo he et ea e bt teeheeete st ehe e beea e e ehe e te st e ebeenbeeReeebeenteete e beenneebeenreenteereentenneenns
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagéo € atribuida de acordo com as etapas apresentadas.
1.° Processo
Calcular a medida da aresta do CUDO ..........c.ceevviiiiiiiiiiii e 3 pontos
Identificar a medida da altura da piramide ..........ccccoviiiiiiii e 1 ponto
Determinar a area da base da pirdmide ........ccccoiiiiiiiiiiii e 1 ponto
Obter o volume da pirdmide (121,5 CM3) ..o 2 pontos

7 pontos

3 pontos

7 pontos
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1.

2.° Processo
Escrever Viiramide = % X % X Veubo OU escrever «O cubo é a reunido de seis
piramides geometricamente iguais a piramide [ABCDV].» (ou equivalente) ... 5 pontos

Obter o volume da piramide (121,5 CM3) .o.ovvevieeeeeeeeeeeeeee et 2 pontos

.................................................................................................................................................... 6 pontos
A classificagao ¢é atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Apresentar uma tabela ou um diagrama em arvore que traduza a experiéncia,
ou apresentar tod0S 0S CASOS POSSIVEIS ......cceevviviiiiiiiiiiiiiiiee e e e e e e eeeeeeee e e eeeennns 2 pontos
Indicar 0 NUMeEro de CasS0S POSSIVEIS ...uuiiieieieieii i 1 ponto
Indicar 0 nUMero de Casos faVOrAVEIS ..........ccceeiiiiiiiiiiiiiiieee e 1 ponto
Obter a probabilidade pedida <%) ........................................................................ 2 pontos
.................................................................................................................................................... 4 pontos
3
.................................................................................................................................................... 3 pontos
(B)
.................................................................................................................................................. 6 pontos
A classificacéo é atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Reconhecer que OA =4 e e 1 ponto
Reconhecer que a abcissa do ponto B € 2......cocveveeceeeeeceeeeeeee e 1 ponto
Determinar f{(2) .ooooooviiirnniiiiene. OSSO 2 pontos
Identificar a area do triangulo com OA><2f(2) .................................................. 1 ponto
Obter 0 valor pedido (32) ... 1 ponto
.................................................................................................................................................. 3 pontos
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t e oo oo eeeeeeeeeeeeetsssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeessssssssssssstsssssssnnnaaoseteeeeeteeeettetetttttteneet....—.—————————aaaaaaaaas 4 pontos
A classificagdo ¢ atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.
Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
2 Identifica o valorde b (—2) ou escreve uma expressao do termo geral da sucess&o ((— 2)"). 4

Responde considerando que os quatro primeiros termos sdo 2, 4, 8, 16 (2 ou 2%)
1 ou escreve uma expressao do termo geral considerando que os quatro primeiros termos 2

sdgo -2, -4, -8, -16 (=27").

© oottt eeeeeeeeetesessss.seeieeeeeeeeeeeeeeeeeeessessssssssststsssssssssseseseseseeeeeeeeetetetetetetteettttntn—.———————————aaaas 6 pontos
A classificagéo € atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Identificar os valores de a, b e ¢, considerando a equagéo na forma
X2 A DX A C =0 oottt e ettt 1 ponto
Substituir, na férmula resolvente, a, b e ¢ pelos respetivos valores ................ 2 pontos
Obter o valor do bindmio discriminante ..o 1 ponto
Determinar as solugbes da equacao (—% e 15) (vernotas 1,2e3) ............ 2 pontos
Notas:
1. Se, na resposta, ndo forem apresentas duas solugdes, a pontuacdo maxima a atribuir a esta etapa
é 1 ponto.
2. Se, por erros cometidos em etapas anteriores, o valor do bindmio discriminante ndo for um
quadrado perfeito, a pontuagao maxima a atribuir a esta etapa € 1 ponto.
3. Se, na resposta, for apresentada a resolugdo de uma equagéo do 1.° grau, a pontuagéo a atribuir
a esta etapa é 0 pontos.
PP PEPPRRR 7 pontos
A classificagdo € atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Desembaracar a inequagao de par€ntesis..........cccoveviiiiiiiieiieiii e 1 ponto
Desembaracar a inequacéo de denominadores .............coovvvveveeeeiiiiniiinniinee e 1 ponto
Isolar os termos com incégnita num dos membros da inequagao ..............cceeeeee.. 1 ponto
Reduzir 0s termos semelhantes.............ueeiiiiiiiiii e 1 ponto
Resolver a inequagao obtida na etapa anterior...............oooeviiviiiiiccccceeee e, 2 pontos
Apresentar o conjunto solugdo na forma de intervalo (]—OO, %D ..................... 1 ponto
D e e ettt eeeee——————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteee———————————————————————aaaaaas 3 pontos
(B)
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© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetesesssssssssssssesieeeeeeeeeeeseeesesssssssssssssssssssssaisieteeeeeeeeettetetetttetenetetet.————————————.as 6 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagéo é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Substituir (123)2 DOT 120 e 1 ponto
Substituir 120 X 123 DO 127 oo 1 ponto
9
Substituir 377 por 31—9 ou por <% ................................................................. 2 pontos
xdy=(1F] wvam (< fix1]
Reconhecer que 127 X 39 3 ouque 127 x 3 12 x ) e 1 ponto
OBDET 42 ..ottt 1 ponto

2.° Processo

Substituir (123)2 DOT 120 et 1 ponto

Substituir 120 X 123 por 127 et 1 ponto

SUBSHUIr 122 POT 42 X 32 oot et 1 ponto

Substittir 37 X 372 Por 30 et e 1 ponto

RECONNECET QUE 30 =1 oot ebe e 1 ponto

OBET 47 ..o, 1 ponto
TSR AN PP PRORURN 4 pontos

A classificagao é atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Escrever @ eXpress0 X(X + 3) vttt 2 pontos

Obter o polinébmio R B OSSO 2 pontos

Prova 92/2.2 F./Adp | CC « Pagina 8/9



t e oo oo eeeeeeeeeeeeetsssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeessssssssssssstsssssssnnnaaoseteeeeeteeeettetetttttteneet....—.—————————aaaaaaaaas 6 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagéo é atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Determinar a amplitude do AnguIo ACB .........ccccveieiiieieeeeeeeeeee e 3 pontos

Reconhecer que a soma das amplitudes dos angulos internos de um tridngulo

LI <10 U 1 ponto
Determinar a soma das amplitudes dos angulos BAC e ABC...........cccccccu.... 1 ponto
Calcular a amplitude do &ngulo ABC (75°%).cc.ccciiiiiiiiieieeeeeee e 1 ponto

2.° Processo

Reconhecer que a soma das amplitudes dos arcos AC, CB e AB ¢ 360°..... 1 ponto
Determinar a soma das amplitudes dos arcos AC € CB ......c.ccocevevvveeecnenns 1 ponto
Determinar a amplitude do arco AC ........c.ocueoeeieieeeeeeeeeeee e 1 ponto
Calcular a amplitude do Angulo ABC (75°%).c.cciiiiiiiiieieeeee et e 3 pontos
L 3 pontos
(C)
20, e e e e e e e eeeeateeesi e et et e e et et ————————— e eeeaeeeaaeeeeaeeeeereee e ——————————————— 4 pontos
A classificagao é atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.
Niveis Descritores de desempenho Pontuagao
) Identifica, de modo formalmente correto, um par de planos néo perpendiculares de entre 4
os planos ABG, BCH, CDE, DAF, DBG e ACH.
1 Identifica, de modo formalmente incorreto, um par de planos nédo perpendiculares de 3
entre os referidos no descritor do nivel 2.

COTAGOES

Item
Cotagéo (em pontos)
1. 2, 3. 4. 5. 6.1. | 6.2 7. 8. 9. 10.
3 4 6 5 7 3 7 6 4 3 6
M. | 12. | 13. | 14. | 15. | 16. | 17. | 18. | 19. | 20.
3 4 6 7 3 6 4 6 3 4

TOTAL 100
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